

市卫生局精简会议动真格,能不开的坚决不开

三个工作会议合并成一个开

本报聊城3月27日讯(记者 王尚磊 通讯员 王长新 田冰 路印娟) 27日,聊城市卫生局召开2014年度全市卫生工作、党风廉政建设、安全生产工作会议,让记者意外的是,这三个会议合并成了一个会议开。市卫生局利用三个小时的时间把以往要开三个半天的三个会议集中“打包”。今年市卫生局精简会议将动真格,把医疗卫生工作者从“文山会海”中解脱出来。

“三个会议一起开,有效率也省去了往返的次数。”27日下午1时多,各县(市、区)卫生部门以及医疗机构的负责人陆续赶到聊城市卫生局会议室,一县医院院长对新会风做出了评价。记者看到,当天下午要开的会议为2014年度全市卫生工作、党风廉政建设、安全生产工作会议,三个会议合并在了一起,每开完一个会议,主持人宣布只休息10分钟,紧接着下一个会议就开了起来,会议一共开了三个小时。

市卫生局相关负责人介绍,市卫生局先后集中召开了基层医疗机构医院感染管理、控烟履约等现场会议,召集相关部门解决问题,这是进一步改进工作方法,转变工作作风,提高工作效能,狠



聊城市党组书记、卫生局局长刘德勇。 本报通讯员 王广代 摄

抓工作落实采取的新举措,利用三个小时的时间把以往要开三个半天的三个会议集中“打包”,减少了参会的往返次数。

该负责人介绍,市卫生局将压缩大型会议的次数和开会时间,能不开的会坚决不开,能合并开的会尽量合并,加强工作计划性和周密性,避免同一件事情反复开会;严格控制会议时间,

简化会议议程,力行开短会、讲短话、开实会,注重抓好贯彻落实,把医疗卫生工作者从“文山会海”中解脱出来,让医疗卫生工作者集中精力工作。

另外,记者了解到,市卫生局还将精简领导应酬作为改进领导方式和工作方法的一项重要内容来抓,要求全系统各级领导干部尽量减少“迎来送往”,使全系统广大

医疗卫生工作者的思想作风实现一个大转变。市卫生局还要求控制文件数量,提高文件质量,可发可不发的文件一律不发,能合并发的文件一律合并发,尽量减少繁琐程序;提倡发短文,力求言简意赅、精悍实用,上行文要增强针对性,减少一般化认识性阐述,下行文要开门见山,减少“穿靴戴帽”,改进工作方法,提高办文效率。

建立首诊询问吸烟史制度

本报聊城3月27日讯(记者 王尚磊) 27日,记者从聊城市卫生局获悉,按照今年控烟方案要求,医疗机构在提供医疗卫生服务过程中,应建立首诊询问吸烟史制度,将其纳入病历考核标准,为吸烟病人提供戒烟指导和服务。

控烟方案要求,各级各类卫生机构工作人员不得在禁止吸烟的室内外场所吸烟,并要有专兼职人员劝阻和制止他人违规吸烟行为;不得在机构内销售和提供烟草制品,全面禁止烟草广告、促销和赞助;按规定张贴禁烟标识。医疗机构在提供医疗卫生服务过程中,应建立首诊询问吸烟史制度,将其纳入病历考核标准,为吸烟病人提供戒烟指导和服务。

方案还要求,各级各类医疗卫生机构在公务活动中严控吸烟,承办单位不得提供烟草制品。医生对门诊、住院病人需询问吸烟史,对其中的吸烟者进行简短戒烟干预并有记录。医疗机构在相应科室设戒烟医生和戒烟咨询电话,设有戒烟门诊或在相应科室设戒烟医生。

今年聊城十件卫生惠民实事

- 一、大力开展“百名专家援基层、千名主治进乡村(社区)”活动。
- 二、继续为农村贫困家庭先心病儿童实施免费手术
- 三、为全市2700名贫困白内障患者实施免费复明手术。
- 四、市、县医疗机构免费开展“赶大集,送健康”活动。
- 五、对全市贫困重性精神病患者进行免费医疗。
- 六、为全市65岁以上农民进行免费体检。
- 七、积极开展新生儿苯丙酮尿症等四种疾病免费筛查。
- 八、对10000余名脑卒中高危人群进行健康干预指导。
- 九、对14岁以下儿童国家规定的15种一类疫苗进行免费接种。
- 十、对高血压、糖尿病等重点人群免费进行针对性的健康指导。

全市三家医院要建医疗联合体

尽快形成双向转诊、分级诊疗的就医格局

本报聊城3月27日讯(记者 王尚磊) “市级医疗机构主要负责疑难杂症和急危重症的诊治,基层医疗机构则负责常见病和多发病诊治。”在全市卫生工作会议上,聊城市卫生局局长刘德勇表示,今年聊城有三家医院要建立医疗联合体,合理分配医疗资源,尽快形成双向转诊、分级诊疗的就医格局。

聊城市卫生局局长刘德勇表示,今年将加快推进医疗

联合体试点建设,进一步提高医疗资源利用效率,城市医院与下级医院通过技术协作、托管等形式,建立协作关系。这种协作可以是紧密型的也可以是松散型的,目的是充分发挥城市医院技术优势及带动作用,加强基层医疗机构能力建设,合理利用医疗资源,加快构建分级医疗、急慢分治、双向转诊的诊疗模式。

各医疗机构也可发挥自身优势,与基层医疗机构、民

营医疗机构等进行联合协作,积极开展医联体试点建设,加快推进跨行政区域、跨资产所属关系的紧密型医联体建设。刘德勇表示,今年市人民医院、市二院、市中医院都要建立紧密型医联体。

在医疗联合体建设过程中,市级医疗机构作为龙头单位,主要负责疑难杂症和急危重症的诊治,基层医疗机构则负责常见病和多发病诊治,充分发挥各级医疗机构

的优势和作用,合理分配医疗资源,尽快形成双向转诊、分级诊疗的就医格局。坚决杜绝以建设医联体的名义,转移国有资产和人力资源,为个人或少部分人谋取私利。医疗联合体之间、全市各医疗机构是一个利益共同体,相互之间应该避免恶性竞争,努力实现设备、人员、技术等资源的共享,提高现有卫生资源利用效率,提升全市医疗服务水平。